Развивайте логику  с раннего возраста.
(консультация для родителей)

Ученые уже давно рассуждают на тему того, что родители уделяют слишком мало внимания развитию логического мышления. Их гораздо больше волнует то, как хорошо малыш спит, и много ли он кушает. Однако развитие логического мышления в раннем детстве помогает в дальнейших интеллектуальных и учебных успехах. 
Игры — самый простой способ повлиять на активное развитие логического мышления. Сейчас существуют разнообразные лабиринты, логические кубики и игры с разноцветными шариками, которые помогают улучшать и стимулировать логическое мышление у малышей в раннем детстве. 
Специалисты рекомендуют развивать  логическое мышление с двух лет, поскольку с раннего возраста  ребёнок  начинает активно исследовать мир, малышу интересно абсолютно все, что происходит вокруг. Именно поэтому мамам следует делать акцент именно на развитии логического мышления в сочетании с внимательностью. 
Чем же могут помочь игры на логику для малышей? 
Ребенок станет более усидчивым, ведь многие такие задания требуют времени для их решения, а, значит, малыш сможет и в будущем спокойно решать стоящие перед ним задачи. Логические игры заметно помогают развивать интеллект, делая ребенка умнее по сравнению со сверстниками. Такие задания дополнительно развивают внимательность и мелкую моторику пальцев. Для малышей следует выбирать такие задания, которые подразумевают игровую форму получения информации. Ребенок только тогда будет полностью поглощен заданием на логику, когда ему разрешат трогать игрушки, уделяя внимание любой мелочи. Например, мама может собирать вместе с малышом мозаики, проходить специальные лабиринты, созданные для самых юных гениев. Такие игры несложные, если понять алгоритм действия. Также родителям стоит постоянно вносить уникальность в игры ребенка, влияя на их разнообразие. Если он хорошо постиг задания с лабиринтами, следует выбрать новое направление действий, например, сборку головоломок и мозаик. Постоянная стимуляция головного мозга и смена заданий поможет ребенку активнее развиваться, добиваясь все больших успехов. 
Игры, развивающие логическое мышление — это еще не все, ведь специалистами разрабатываются самые разные методы, которые стимулируют интеллектуальную активность. Например, сейчас существуют книги, развивающие логическое мышление. Некоторые из них рассчитаны на самых маленьких читателей. 
Например, ребенок может сопоставлять определения слов с изображениями на картинке. Конечно, есть и более сложные материалы для детей постарше. В таких литературных изданиях ребенка просят продолжить какое-то предложение, а используя загадки и ребусы стимулируют развитие логического мышления все в той же игровой форме
[bookmark: _GoBack] Упражнения на развитие логического мышления дошкольников, задачи, развивающие логическое мышление могут быть связаны еще и с развитием правильной речи. Так, например, мама может просить ребенка повторять скороговорки и объяснять их примерный смысл. Также можно просить малыша продолжать за родителями элементарные фразы : «Солнце светит днем, а ночью светит — …луна». Последнее слово должен произнести сам ребенок. Также он может придумывать синонимы и антонимы слова. Такие элементарные упражнения, развивающие логическое мышление, помогут ребенку развить свои интеллектуальные способности в самом раннем возрасте до четырех лет. Если родитель замечает, что малыш с легкостью справляется с заданиями, следует увеличивать уровень сложности. Отличные помощники в деле развития логического мышления — это загадки. Так, родитель может просить ребенка не только отгадывать загадки, но и составлять их самостоятельно. Если малыш не может справиться со стихотворной стороной вопроса, то загадки могут быть и в прозе. Такие упражнения помогают развить логическое мышление, но и положительно влияют на развитие фантазии малыша. 
Словесно-логическое мышление развить у дошкольников не так уж и сложно, и использовать здесь лучше игровую форму. Например, можно поиграть с малышом в ассоциации. Такие игры не только будут способствовать интеллектуальному развитию ребенка, но еще и сделают его ближе к родителям, укрепив их связи. 
Конечно, родителю придется проявить немалое терпение, ведь развитие логического мышления — это дело не одного дня. Когда же многолетние труды кропотливых занятий дадут о себе знать, ребенок обязательно окажется благодарен за развитие у него интеллектуальных и логических способностей.
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